

## National News in Bengali

**প্রজাতন্ত্র দিবস উদযাপন 2023 নতুন দিনে শুরু হয়েছে**

2023 সালের প্রজাতন্ত্র দিবস উদযাপনের অংশ হিসাবে এবং নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসুর 126 তম জন্মবার্ষিকী (পরক্রম দিবস হিসাবে পালিত) উপলক্ষে, জওহর লালে আদি-শেখর: পর পরক্রম কা ব্যানারে সামরিক ট্যাটু এবং উপজাতীয় নৃত্য প্রদর্শন করা হচ্ছে 23-24 জানুয়ারী 2023 তারিখে নয়াদিল্লির নেহেরু স্টেডিয়াম। সামরিক ট্যাটু এবং উপজাতীয় নৃত্য হিসাবে থিমযুক্ত, এই অনুষ্ঠানের লক্ষ্য আমাদের স্বাধীনতা সংগ্রামে নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসুর অবদানের উপর আলোকপাত করা। প্রতিরক্ষা মন্ত্রক এবং উপজাতি বিষয়ক মন্ত্রক যৌথভাবে অনুষ্ঠানটির আয়োজন করেছে, ভারতীয় কোস্ট গার্ড সমন্বয়কারী সংস্থা।

**প্রধানমন্ত্রী মোদী সংসদ খেল মহাকুস্ত 2022-23 এর দ্বিতীয় পর্বের উদ্বোধন করেছেন**

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে সংসদ খেল মহাকুস্ত 2022-23-এর দ্বিতীয় পর্বের উদ্বোধন করেছেন। সংসদ খেলা মহাকুস্ত 2022-23 2021 সাল থেকে বস্তির সংসদ সদস্য হরিশ দ্বিবেদী, উত্তরপ্রদেশের বস্তি জেলায় আয়োজন করেছেন।

- খেলা মহাকুস্তে কুস্তি, কাবাডি, খো খো, বাস্কেটবল, ফুটবল, হকি, ভলিবল, হ্যান্ডবল, দাবা, ক্যারাম, ব্যাডমিন্টন, টেবিল টেনিস ইত্যাদির মতো অভ্যন্তরীণ এবং বহিঃস্থ উভয় খেলার বিভিন্ন প্রতিযোগিতা অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।
- প্রবন্ধ লেখা সহ আরও বেশ কয়েকটি প্রতিযোগিতা রয়েছে।
- খেলা মহাকুস্তের সময় চিত্রাঙ্কন, রঙ্গোলি তৈরি ইত্যাদিরও আয়োজন করা হয়।

**প্রধানমন্ত্রী মোদি মুম্বাইতে 38,000 কোটি টাকার উন্নয়ন প্রকল্পের উদ্বোধন করেছেন**

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি মুম্বাইতে বিভিন্ন সেক্টরে 38,000 কোটি টাকারও বেশি মূল্যের উন্নয়ন প্রকল্পের উদ্বোধন ও ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেছেন। নাগরিক নির্বাচনের আগে অবকাঠামো, শহুরে ভ্রমণ এবং স্বাস্থ্যসেবার ক্ষেত্রে এটি একটি বড় পদক্ষেপ। মহা বিকাশ আঘাদি (MVA) সরকার প্রতিস্থাপনের পর গত বছরের জুন-এর শেষের দিকে মহারাষ্ট্রের মুখ্যমন্ত্রী একনাথ শিন্ডে দায়িত্ব নেওয়ার পরে এটি ছিল প্রধানমন্ত্রী মোদির প্রথম মুম্বাই সফর।

**IOA WFI প্রধানের বিরুদ্ধে অভিযোগের তদন্তের জন্য সাত সদস্যের কমিটি গঠন করেছে**

ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন (IOA) ভারতের কুস্তি ফেডারেশনের সভাপতি ব্রিজ ভূষণ শরণ সিংয়ের বিরুদ্ধে শীর্ষ গ্র্যাপলারদের যৌন হয়রানির অভিযোগের তদন্তের জন্য এমসি মেরি কম এবং যোগেশ্বর দত্ত সহ সাত সদস্যের একটি কমিটি গঠন করেছে। WFI প্রধানের বিরুদ্ধে একাধিক এফআইআর দায়ের করার হুমকি দেওয়ার একদিন পরে, সিংয়ের বিরুদ্ধে অভিযোগের তদন্তের জন্য একটি তদন্ত কমিটি গঠনের দাবিতে আন্দোলনকারী কুস্তিগীররা IOA-এর কাছে পৌঁছানোর পরে এটি আসে।

## International News in Bengali

**1961 সাল থেকে প্রথমবারের মতো চীনের জনসংখ্যা সঙ্কুচিত হয়েছে**

চীনের জনসংখ্যা ছয় দশকের মধ্যে প্রথমবারের মতো গত বছর হ্রাস পেয়েছে, একটি ঐতিহাসিক মোড় যা এর অর্থনীতিতে গভীর প্রভাব সহ এর নাগরিক সংখ্যার দীর্ঘ সময়ের পতনের সূচনা করবে বলে আশা করা হচ্ছে। 1961 সালের মহাদুর্ভিক্ষের পর থেকে সবচেয়ে খারাপ এই ড্রপ, এই ভবিষ্যদ্বাণীকেও ওজন দেয় যে ভারত এই বছরে বিশ্বের সবচেয়ে জনবহুল দেশ হয়ে উঠবে। 2022 সালের শেষের দিকে জনসংখ্যা প্রায় 850,000 কমে 1.41175 বিলিয়ন হয়েছে। দীর্ঘমেয়াদী, জাতিসংঘের বিশেষজ্ঞরা দেখেন যে 2050 সালের মধ্যে চীনের জনসংখ্যা 109 মিলিয়ন দ্বারা সঙ্কুচিত হবে, যা তাদের 2019 সালের পূর্বাভাসের তিনগুণ বেশি।

**জাতিসংঘ পাকিস্তান ভিত্তিক আব্দুল রেহমান মক্কিকে বৈশ্বিক সন্ত্রাসী ঘোষণা করেছে**

জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদ (UNSC) পাকিস্তান-ভিত্তিক সন্ত্রাসী আবদুল রেহমান মক্কিকে বৈশ্বিক সন্ত্রাসী হিসেবে তালিকাভুক্ত করেছে। মক্কি লক্ষর-ই-তৈয়বা (LeT) প্রধান এবং 26/11-এর মাস্টারমাইন্ড হাফিজ সহীদের শ্যালক। গত বছর ভারত নিষেধাজ্ঞা কমিটির অধীনে মাক্কিকে তালিকাভুক্ত করার প্রস্তাবে বাধা দেওয়ার পরে চীনের নিন্দা করার পরে এই বিকাশ ঘটে। মাক্কি, যিনি ভারতে, বিশেষ করে জম্মু ও কাশ্মীরে হামলার পরিকল্পনা করার জন্য তরুণদের তহবিল সংগ্রহ, নিয়োগ এবং উগ্রপন্থীকরণে জড়িত ছিলেন, তাকে ইতিমধ্যেই ভারত এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র সন্ত্রাসবাদী হিসাবে তালিকাভুক্ত করেছে। মক্কি সন্ত্রাসী সংগঠনের মধ্যে বিভিন্ন নেতৃত্বের ভূমিকায় রয়েছে।

**IMF বেলআউট, ভারত শ্রীলঙ্কার ঋণ পুনর্গঠন পরিকল্পনাকে সমর্থন করবে**

ভারত শ্রীলঙ্কার ঋণ পুনর্গঠন পরিকল্পনাকে সমর্থন করবে কারণ দ্বীপরাষ্ট্রটি আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিলের কাছ থেকে একটি গুরুত্বপূর্ণ বেলআউটের জন্য অনুমোদন পেতে তার বিশাল জনসাধারণের ব্যয় কমানোর দিকে নজর দিচ্ছে। ভারত আনুষ্ঠানিকভাবে অবহিত করেছে যে এটি শ্রীলঙ্কার ঋণ পুনর্গঠন পরিকল্পনাকে সমর্থন করবে। 1948 সালে ব্রিটেন থেকে স্বাধীনতা লাভের পর থেকে শ্রীলঙ্কা তার সবচেয়ে খারাপ অর্থনৈতিক সংকটের মুখোমুখি হচ্ছে এবং নীতিনির্ধারকরা গত বছর ধরে ডলারের ঘাটতি, পলাতক মুদ্রাস্ফীতি এবং একটি খাড়া মন্দা সহ একাধিক চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করেছে। শ্রীলঙ্কার কাছে ভারতের কাছে প্রায় \$1 বিলিয়ন পাওনা রয়েছে যা ঋণ পুনর্গঠন পরিকল্পনার আওতায় আসবে। নয়াদিল্লিও আলাদাভাবে শ্রীলঙ্কাকে গত বছরের জানুয়ারি থেকে জুলাইয়ের মধ্যে প্রায় \$4 বিলিয়ন দ্রুত সহায়তা প্রদান করেছে, যার মধ্যে ক্রেডিট লাইন, একটি কারেন্সি সোয়াপ ব্যবস্থা এবং বিলম্বিত আমদানি পেমেন্ট রয়েছে।

**বিশ্বব্যাংকের প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, দক্ষিণ এশিয়ার সবচেয়ে দুর্বল অর্থনীতির দেশ পাকিস্তান**

চলতি বছরে পাকিস্তানের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি আরও দুই শতাংশে নেমে যাওয়ার পূর্বাভাস দিয়েছে বিশ্বব্যাংক। বিশ্বব্যাংকের গ্লোবাল ইকোনমিক প্রসপেক্টস রিপোর্ট অনুসারে, এটি তার জুন 2022 সালের অনুমান থেকে দুই শতাংশ পয়েন্টের হ্রাস চিহ্নিত করবে। প্রতিবেদনে বলা হয়েছে যে পাকিস্তানের অর্থনৈতিক উৎপাদন কেবল নিজেরাই কমছে না বরং আঞ্চলিক প্রবৃদ্ধির হারও কমিয়ে আনছে। 2024 সালে পাকিস্তানের জিডিপি বৃদ্ধির হার 3.2 শতাংশে উন্নীত হওয়ার পূর্বাভাস দিয়ে প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, "নীতির অনিশ্চয়তা পাকিস্তানের অর্থনৈতিক দৃষ্টিভঙ্গিকে আরও জটিল করে তোলে"।

**জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ 'গণতন্ত্রের জন্য শিক্ষা' বিষয়ে ভারতীয় সহ-স্পন্সরড রেজোলিউশন গ্রহণ করেছে**

জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ (UNGA) 'গণতন্ত্রের জন্য শিক্ষা' শিরোনামে একটি প্রস্তাব গৃহীত হয়েছে যা প্রত্যেকের শিক্ষার অধিকারকে পুনর্বাণীত করে। রেজোলিউশন, যা ভারত দ্বারা সহ-স্পন্সর হয়েছিল, স্বীকার করে যে "সবার জন্য শিক্ষা" গণতন্ত্রকে শক্তিশালী করতে অবদান রাখে। রেজোলিউশনটি সদস্য রাষ্ট্রগুলিকে তাদের শিক্ষার মানগুলিতে গণতন্ত্রের জন্য শিক্ষাকে একীভূত করতে উত্সাহিত করে।

**অরুনা মিলার মেরিল্যান্ডের প্রথম ভারতীয়-আমেরিকান লেফটেন্যান্ট গভর্নর হন**

অরুনা মিলার মার্কিন রাজধানী সংলগ্ন মেরিল্যান্ড রাজ্যে লেফটেন্যান্ট গভর্নর হিসেবে শপথ নেওয়া প্রথম ভারতীয়-আমেরিকান রাজনীতিবিদ হয়ে ইতিহাস রচনা করেছেন। অরুনা, 58, মেরিল্যান্ড হাউসের একজন প্রাক্তন প্রতিনিধি, যখন ডেমোক্রেট রাষ্ট্রের 10 তম লেফটেন্যান্ট গভর্নর হয়েছিলেন তখন ইতিহাস তৈরি করেছিলেন। লেফটেন্যান্ট গভর্নর হলেন গভর্নরের পরে রাজ্যের সর্বোচ্চ আধিকারিক এবং রাজ্যপাল যখন রাজ্যের বাইরে থাকেন বা অক্ষম হন তখন তিনি দায়িত্ব গ্রহণ করেন। মুর মেরিল্যান্ডের 63 তম গভর্নর হয়েছিলেন, রাজ্যের প্রথম এবং দেশের একমাত্র বর্তমান কৃষাঙ্গ প্রধান নির্বাহী। সদ্য শপথ নেওয়া লেফটেন্যান্ট গভর্নর ভগবত গীতায় শপথ নেন।

**আন্তর্জাতিক পর্যটন মেলা FITUR 2023 মাদ্রিদে শুরু হয়েছে**

FITUR হল পর্যটন পেশাদারদের জন্য বিশ্বব্যাপী মিটিং পয়েন্ট এবং ল্যাটিন আমেরিকার অন্তর্মুখী এবং বহির্মুখী বাজারের জন্য নেতৃস্থানীয় বাণিজ্য মেলা। FITUR হল বিশ্বের দ্বিতীয় গুরুত্বপূর্ণ পর্যটন মেলা। প্রায় 10,000 জাতীয় এবং আন্তর্জাতিক কোম্পানি প্রতিটি সংস্করণে অংশ নেয় এবং ইভেন্টের বিভিন্ন দিন জুড়ে 50,000 এরও বেশি দর্শক রয়েছে। স্পেনের মাদ্রিদে এই মেলার আয়োজন করা হচ্ছে।

**ভারত-বাংলাদেশ ফ্রেন্ডশিপ পাইপলাইন ডিজেল সরবরাহ শুরু করবে**

ভারত-বাংলাদেশ ফ্রেন্ডশিপ পাইপলাইন (IBFPL) চলতি বছরের জুন মাসে পরীক্ষামূলকভাবে বাংলাদেশে ডিজেল সরবরাহ শুরু করবে বলে জানিয়েছেন বিদ্যুৎ প্রতিমন্ত্রী নসরুল হামিদ।

ভারত-বাংলাদেশ ফ্রেন্ডশিপ পাইপলাইন ডিজেল সরবরাহ শুরু করবে: কী পয়েন্ট

- ঢাকায় জাতীয় সংসদ, জাতীয় সংসদে নসরুল হামিদ লিখিত প্রশ্নের জবাবে বলেন, ভারত থেকে জ্বালানি আমদানির জন্য 131 দশমিক 5 কিলোমিটার দীর্ঘ পাইপলাইন নির্মাণ করা হয়েছে।
- পাইপলাইনের 5 কিলোমিটার বাংলাদেশে, এবং 5 কিলোমিটার ভারতে, এই পাইপলাইনের মাধ্যমে ডিজেল আমদানির প্রাক কমিশনিং ইতিমধ্যেই চলছে, ইউএনবি অনুসারে।
- আন্তর্জাতিক পাইপলাইনটি বাংলাদেশ পেট্রোলিয়াম কর্পোরেশনের পার্বতীপুর ডিপো থেকে নুমালিগড় রিফাইনারি লিমিটেডের শিলিগুড়ি-ভিত্তিক বিপণন টার্মিনালে ডিজেল পরিবহন করবে।
- IBFPL এর গ্রাউন্ডব্রেকিং অনুষ্ঠান 2018 সালের সেপ্টেম্বরে ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি এবং বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার মধ্যে ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে পরিচালিত হয়েছিল।
- প্রতি বছর পাইপলাইনের মাধ্যমে এক মিলিয়ন মেট্রিক টন পরিবহন করা যেতে পারে।
- ভারত সরকারের অনুদানে প্রকল্পটি নির্মাণ করা হচ্ছে।

**পদত্যাগের ঘোষণা দিয়েছেন ভিয়েতনামের প্রেসিডেন্ট নুগুয়েন জুয়ান ফুক**

ক্রমাগত দুর্নীতিবিরোধী অভিযান ভিয়েতনামের প্রেসিডেন্ট নুগুয়েন জুয়ান ফুককে তার পদত্যাগের ঘোষণা দিয়েছে। ভিয়েতনামে দুর্নীতিবিরোধী অভিযানের ফলে বেশ কয়েকজন মন্ত্রীকে বরখাস্ত করা হয়েছে। প্রেসিডেন্ট ফুকের দুই উপ-প্রধানমন্ত্রী এর আগে পদত্যাগ করেছেন।

ভিয়েতনামের রাষ্ট্রপতি পদত্যাগ করেছেন: মূল পয়েন্ট

- প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী ফুক 2021 সাল থেকে দেশটির রাষ্ট্রপতি ছিলেন।
- 2021 সালের এপ্রিলের মধ্যে, যখন তিনি রাষ্ট্রপতি নির্বাচিত হন এবং 2016 সালে, 69 বছর বয়সী ভিয়েতনামের প্রধানমন্ত্রী ছিলেন।
- জাতীয় পরিষদকে অবশ্যই রাষ্ট্রপতির পদত্যাগ অনুমোদন করতে হবে; আজ একটি বিশেষ ভোট অনুষ্ঠিত হবে; তবে, এটি শুধুমাত্র একটি আনুষ্ঠানিকতা হবে বলে অনুমান করা হচ্ছে।
- ফুকের নেতৃত্বের প্রশংসা করে একটি বিবৃতিতে, কমিউনিস্ট পার্টি জোর দিয়েছিল যে তিনি রাজনৈতিকভাবে লঙ্ঘন এবং তার পক্ষে কাজ করা অনেক কর্মকর্তার দুর্ব্যবহারের জন্য দায়বদ্ধ ছিলেন।
- দেশের দুই সাবেক উপ-প্রধানমন্ত্রী, দুই মন্ত্রী ও অন্যান্য কর্মকর্তাদের বিরুদ্ধে ফৌজদারি অভিযোগ আনা হয়েছে।

**ক্রিস হিপকিন্স নিউজিল্যান্ডের প্রধানমন্ত্রী হিসেবে জেসিন্ডা আরডার্নের স্থলাভিষিক্ত হবেন**

নিউজিল্যান্ডের প্রাক্তন COVID-19 প্রতিক্রিয়া মন্ত্রী, ক্রিস হিপকিন্স প্রধানমন্ত্রী হিসাবে জেসিন্ডা আরডার্নের স্থলাভিষিক্ত হবেন। আর্ডার্নের শক পদত্যাগের পর 44 বছর বয়সী এই প্রবীণ রাজনীতিবিদকে আনুষ্ঠানিকভাবে সংসদের লেবার সদস্যদের দ্বারা দেশের 41 তম প্রধানমন্ত্রী হিসেবে দায়িত্ব নিতে হবে। গভর্নিং পার্টির নেতা হিসাবে, আর্ডার্ন পদত্যাগ করলে হিপকিন্সও প্রধানমন্ত্রী হবেন।

## State News in Bengali

**হিমাচল প্রদেশ সরকার প্রথম মন্ত্রিসভার বৈঠকে পুরানো পেনশন স্কিম পুনরুদ্ধার করেছে**

হিমাচল প্রদেশ সরকার তার প্রথম মন্ত্রিসভার বৈঠকে পুরানো পেনশন প্রকল্প পুনরুদ্ধার করেছে। মন্ত্রিসভা সমস্ত সরকারী কর্মচারীদের OPS প্রদানের সিদ্ধান্ত নিয়েছে যারা বর্তমানে সংজ্ঞায়িত অবদানকারী পেনশন প্রকল্পের আওতায় রয়েছে, যাকে NPS হিসাবেও উল্লেখ করা হয়। এই প্রকল্পটি রাজ্যের প্রায় 1.36 লক্ষ NPS কর্মী উপকৃত হবে।

**মাদুরাইতে জালিকাটু 2023 উদযাপন শুরু হয়েছে**

আভানিয়াপুরমের তামিলনাড়ু গ্রামে রবিবার বিখ্যাত জালিকাটু ষাঁড় প্রতিযোগিতা শুরু হয়েছে। মাদুরাইয়ের জেলা কালেক্টর অনিশ সেখর বলেছেন যে সফল জালিকাটু নিশ্চিত করার জন্য প্রস্তুতি নেওয়া হয়েছে। খেলোয়াড় ও ষাঁড়ের নিরাপত্তা নিশ্চিত করা। ষাঁড়গুলিকে খেলার এলাকায় তিন স্তরের ব্যারিকেডিং দ্বারা সুরক্ষিত করা হয়, যেমন দর্শকরা।

**সমস্ত আদিবাসীদের মৌলিক নথি সরবরাহ করার জন্য ওয়েনাড দেশের প্রথম জেলা হয়ে উঠেছে**

কেরালার ওয়েনাড দেশের প্রথম জেলা হয়ে উঠেছে যেখানে সমস্ত আদিবাসীদের জন্য আধার কার্ড, রেশন কার্ড, জন্ম/মৃত্যু শংসাপত্র, নির্বাচনী আইডি কার্ড, ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্ট এবং স্বাস্থ্য বীমার মতো মৌলিক নথি এবং সুবিধাগুলি সরবরাহ করা হয়েছে। প্রাথমিক নথিগুলি ছাড়াও, অন্যান্য পরিষেবা যেমন আয়ের শংসাপত্র, মালিকানা শংসাপত্র, বয়সের শংসাপত্র এবং নতুন পেনশনের জন্য আবেদনগুলিও ক্যাম্পে সরবরাহ করা হয়।

**প্রধানমন্ত্রী মোদি কর্ণাটক এবং মহারাষ্ট্রে উন্নয়ন কর্মসূচি চালু করেছেন**

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি কর্ণাটক ও মহারাষ্ট্রে নির্বাচনের আগে বেশ কিছু উন্নয়ন কর্মসূচির উদ্বোধন করেছেন। প্রধানমন্ত্রী মোদি কর্ণাটকের ইয়াদগিরি এবং কালাবুরাগি জেলা পরিদর্শন করেন এবং ইয়াদগিরি জেলার কোডেকাতে সেচ, পানীয় জল এবং একটি জাতীয় সড়ক উন্নয়ন প্রকল্প সম্পর্কিত বিভিন্ন উন্নয়নমূলক প্রকল্পের ভিত্তিপ্তস্তর স্থাপন করেন এবং উদ্বোধন করেন।



## Economy News in Bengali

**রাজ্যগুলির মোট রাজস্ব ঘাটতি 2022-23 সালে হ্রাস পাবে, RBI বলেছে**  
ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (আরবিআই) বলেছে যে 2022-23 সালে ভারতীয় রাজ্যগুলির আর্থিক উন্নতি হবে বলে অনুমান করা হয়েছে একত্রিত মোট রাজস্ব ঘাটতি থেকে মোট দেশীয় পণ্যের অনুপাত আগের বছরের 4.1 শতাংশ থেকে 3.4 শতাংশে নেমে এসেছে। একটি বিস্তৃত-ভিত্তিক অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধার এবং ফলস্বরূপ উচ্চ রাজস্ব সংগ্রহের পিছনে 2020-21 সালে একটি তীব্র মহামারী-প্ররোচিত অবনতি থেকে রাজ্যগুলির আর্থিক স্বাস্থ্যের উন্নতি হয়েছে। মহামারী বছরগুলিতে, ক্রমবর্ধমান ব্যয় এবং সীমিত রাজস্ব বৃদ্ধির কারণে রাজ্যগুলির অর্থ চাপের মধ্যে ছিল।

**FY23-এর জন্য ভারতের রাজস্ব ঘাটতি অনুমান করা হয়েছে 17.5 লক্ষ কোটি টাকা, FY24 17.95 লক্ষ কোটি টাকা: SBI**

2023-24 সালের জন্য আসন্ন ভারতীয় বাজেট ক্রমহ্রাসমান মূল্যায়নের বৈশ্বিক পরিবেশের মধ্যে রাজস্ব একীকরণের রোডম্যাপ অনুসরণ করা সরকারের জন্য একটি চ্যালেঞ্জিং হবে, স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার একজন শীর্ষ অর্থনীতিবিদ একটি প্রতিবেদনে বলেছেন। ভারতের জন্য, এটি একটি নামমাত্র মোট দেশজ উৎপাদন (জিডিপি) সংখ্যা নির্ধারণ করা কঠিন করে তুলতে পারে 10 শতাংশের চেয়ে উল্লেখযোগ্যভাবে বেশি, একটি ডিফ্লেক্টর প্রায় 3.5 শতাংশ। কিন্তু এর অর্থ হতে পারে প্রায় 6.2 শতাংশে প্রত্যাশিত জিডিপি প্রবৃদ্ধির চেয়েও বেশি।

## Rankings & Reports News in Bengali

**ভারতের সবচেয়ে ধনী 1% মোট সম্পদের 40% এর বেশি: অক্সফাম**  
অক্সফাম ইন্ডিয়ার এক প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, সবচেয়ে ধনী এক শতাংশ ভারতীয় নীচের 50 শতাংশের চেয়ে 13 গুণ বেশি সম্পদের মালিক। শীর্ষ পাঁচ শতাংশের মালিক মোট সম্পদের 61.7 শতাংশ, যা নীচের অর্ধেকের মালিকানাধীন 3 শতাংশের চেয়ে প্রায় 20 গুণ বেশি। বেসরকারী সংস্থা (NGO) দ্বারা প্রকাশিত “সারভাইভাল অফ দ্য রিচেস্ট: দ্য ইন্ডিয়া স্যাপ্লিমেন্ট” অনুসারে, সম্পদের বৈষম্য শীর্ষে ঘনীভূত হয়েছে। শীর্ষস্থানীয় 10 শতাংশ ধনী ভারতীয়দের অর্ধেকেরও বেশি সম্পদের মালিকানা শীর্ষ 1 শতাংশের হাতে। ভারতের 100 জন ধনী ব্যক্তির সম্মিলিত সম্পদ 2022 সালে 54.12 লক্ষ কোটি টাকায় পৌঁছেছে। 10 জন ধনী ভারতীয়ের মোট সম্পদ 2022 সালে 27.52 লক্ষ কোটি টাকায় দাঁড়িয়েছে, যা 2021 থেকে 32.8% বৃদ্ধি পেয়েছে।

**বিশ্বের সবচেয়ে ধনী অভিনেতার তালিকায় টম ক্রুজকে পেছনে ফেলেছেন শাহরুখ খান**

বলিউড অভিনেতা শাহরুখ খান ফিল্ম ইন্ডাস্ট্রিতে তার তিন দশকেরও বেশি সময় ধরে কাজ করে সারা বিশ্বে লক্ষ লক্ষ ভক্ত সংগ্রহ করেছেন এবং আনুমানিক \$627 মিলিয়ন (\$770 মিলিয়ন) নেট মূল্য, তাকে এশিয়ার সবচেয়ে ধনী অভিনেতা এবং চতুর্থ ধনীতে পরিণত করেছেন। টম ক্রুজ, জ্যাকি চ্যান এবং জর্জ ক্লুনির মতো সহকর্মী অসীম বিখ্যাত এবং কাল্ট অভিনেতাদের পরাজিত করে, ওয়ার্ল্ড অফ স্ট্যাটিস্টিক্স দ্বারা প্রকাশিত বিশ্বের আটটি ধনী অভিনেতার তালিকায় শাহরুখ খান চতুর্থ স্থান অধিকার করেছেন।

**EY রিপোর্ট অনুযায়ী ভারত 2047 সালের মধ্যে \$26 ট্রিলিয়ন অর্থনীতিতে পরিণত হবে**

আর্নস্ট অ্যান্ড ইয়ং, ইন্ডিয়া@100: US\$26 ট্রিলিয়ন অর্থনীতির সম্ভাবনার উপলব্ধি শীর্ষক একটি প্রতিবেদন প্রকাশ করেছে। অনুমান অনুসারে, ভারতের অর্থনীতি 2047 সালের মধ্যে GDP আকারে US\$26 ট্রিলিয়ন পৌঁছবে, দেশের স্বাধীনতার 100তম বছরে। দেশটিকে উন্নত অর্থনীতির কাতারের মধ্যে রেখে মাথাপিছু আয় US\$15,000-এ বৃদ্ধি পাবে বলে আশা করা হচ্ছে।

**মুকেশ আম্বানি ভারতীয়দের মধ্যে 1 নম্বরে এবং ব্র্যান্ড গার্ডিয়ানশিপ সূচকে বিশ্বব্যাপী 2 নম্বরে**

ধনকুবের মুকেশ আম্বানি ভারতীয়দের মধ্যে নং 1 এবং বিশ্বব্যাপী ব্র্যান্ড গার্ডিয়ানশিপ ইনডেক্স 2023-এ দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে, মাইক্রোসফটের সত্য নাদেলা এবং Google-এর সুন্দর পিচাই-এর পছন্দকে ছাড়িয়ে গেছে। এনভিডিয়ার সিইও জেনসেন হুয়াং বিশ্বব্যাপী তালিকার শীর্ষে, মাইক্রোসফটের সত্য নাদেলা তৃতীয় স্থানে রয়েছে।

S.NO	CEO	কর্পোরেশন
1	জেনসেন হুয়াং	এনভিডিয়া
2	মুকেশ আম্বানি	রিলায়েন্স
3	সত্য নাদেলা	মাইক্রোসফট
4	শান্তনু নারায়ণ	অ্যাডোবি
5	সুন্দর পিচাই	গুগল
6	পুনিত রেঞ্জন	ডেলয়েট
7	Fabrizio Freda	Estee Lauder কোম্পানি
8	নটরাজন চন্দ্রশেখরন	টাটা
9	পীযুষ গুপ্ত	DBS
10	হুয়াটেং মা	টেনসেন্ট

**Jio হল ভারতের সবচেয়ে শক্তিশালী ব্র্যান্ড, বিশ্বব্যাপী নবম স্থানে রয়েছে**  
ব্র্যান্ড ফাইন্যান্স দ্বারা প্রকাশিত সাম্প্রতিক প্রতিবেদন 'গ্লোবাল 500 - 2023' অনুসারে রিলায়েন্স জিও ভারতের সবচেয়ে শক্তিশালী ব্র্যান্ড হিসাবে স্থান পেয়েছে এবং বিশ্বের শক্তিশালী ব্র্যান্ডগুলির মধ্যে নবম স্থানে রয়েছে। EY, Coca Cola, Accenture এবং Porsche-এর মতো ব্র্যান্ডগুলির থেকে এগিয়ে এবং Google, YouTube, Deloitte এবং Instagram-এর মতো ব্র্যান্ডগুলির মধ্যে 'Jio' বিশ্বের শক্তিশালী ব্র্যান্ডগুলির মধ্যে নবম স্থানে ছিল। ব্র্যান্ড ফেট্রিং ইনডেক্স 90.2 সহ, ব্র্যান্ড ফাইন্যান্স তালিকা অনুসারে বিশ্বের সবচেয়ে শক্তিশালী 25টি ব্র্যান্ডের মধ্যে Jio হল ভারতের একমাত্র ব্র্যান্ড।

## Business News in Bengali

**খনির জন্য হাইড্রোজেন চালিত ট্রাক মোতায়ন করবে আদানি এন্টারপ্রাইজ**

খনির সরবরাহ এবং পরিবহনের জন্য একটি হাইড্রোজেন ফুয়েল সেল ইলেকট্রিক ট্রাক (FCET) বিকাশের জন্য একটি পাইলট প্রকল্প চালু করার জন্য আদানি এন্টারপ্রাইজ ভারতের অশোক লেল্যান্ড এবং কানাডার ব্যালার্ড পাওয়ারের সাথে একটি চুক্তি করেছে। আদানি এন্টারপ্রাইজ এবং ভারতের অশোক লেল্যান্ড এবং কানাডার ব্যালার্ড পাওয়ারের মধ্যে সহযোগিতা এশিয়ার প্রথম পরিকল্পিত হাইড্রোজেন চালিত মাইনিং ট্রাককে চিহ্নিত করেছে।

প্রদর্শনী প্রকল্পটি AEL-এর নেতৃত্বে পরিচালিত হবে, যেটি একটি কোম্পানি যা উভয়ই মাইনিং কার্যক্রমের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে এবং সোর্সিং, পরিবহন এবং হাইড্রোজেন রিফুয়েলিং অবকাঠামো তৈরির জন্য সবুজ হাইড্রোজেন প্রকল্পের উন্নয়ন করে।

**অ্যামাজন বিশ্বের সবচেয়ে মূল্যবান ব্র্যান্ড হিসাবে ফিরে এসেছে, অ্যাপল 2 নম্বরে**

বিলিয়নেয়ার জেফ বেজোসের ই-কমার্স কোম্পানি Amazon সবচেয়ে মূল্যবান ব্র্যান্ড হয়ে উঠেছে, অ্যাপলকে ছাড়িয়ে, গত বছরের শীর্ষস্থানীয়। অ্যামাজন বিশ্বের সবচেয়ে মূল্যবান ব্র্যান্ড হিসাবে শীর্ষস্থান পুনরুদ্ধার করেছে যদিও এই বছর তার ব্র্যান্ডের মূল্য \$350.3 বিলিয়ন থেকে \$299.3 বিলিয়ন কমেছে। ব্র্যান্ড ভ্যালুয়েশন কনসালটেন্সি ব্র্যান্ড ফাইন্যান্স-এর রিপোর্ট অনুযায়ী, “গ্লোবাল 500 2023”, যখন Amazon এক নম্বরে ফিরে এসেছে, তখন তার ব্র্যান্ডের মূল্য এই বছর \$50 বিলিয়নের বেশি কমেছে, এর রেটিং AAA+ থেকে AAA-তে নেমে গেছে। মহামারী পরবর্তী বিশ্বে ভোক্তারা এটিকে আরও কঠোরভাবে মূল্যায়ন করে বলে এটি।

**মাস্টারকার্ড ভারতে Girls4Tech STEM শিক্ষার দ্বিতীয় পর্যায়ের ঘোষণা করেছে**

মাস্টারকার্ড ভারতে তার স্বাক্ষর গার্লস 4 টেক, স্টেম (বিজ্ঞান, প্রযুক্তি, প্রকৌশল এবং গণিত) শিক্ষা কার্যক্রম সম্প্রসারণের ঘোষণা করেছে। Girls4Tech মাস্টারকার্ড ইমপ্যাক্ট ফান্ড দ্বারা এবং আমেরিকান ইন্ডিয়া ফাউন্ডেশন (AIF) এর সাথে অংশীদারিত্বে সমর্থিত।

এই কর্মসূচির সম্প্রসারণের লক্ষ্য হল 2024 সালের মধ্যে সারাদেশে 1 লক্ষ মহিলা ছাত্র-ছাত্রীদের STEM শিক্ষা গ্রহণে উৎসাহিত করা। এই কর্মসূচিতে দিল্লির 14,400 জন ছাত্র এবং 40টি অতিরিক্ত সরকারি স্কুল রয়েছে যেখানে 8 থেকে 14 বছর বয়সী মেয়েদের STEM কোর্স অফার করা হবে।

**ভারতী এয়ারটেল হায়দ্রাবাদে হাইপারস্কেল ডেটা সেন্টার স্থাপন করতে 2,000 কোটি টাকা বিনিয়োগ করবে**

ভারতী এয়ারটেল গ্রুপ ঘোষণা করেছে যে এটি হায়দ্রাবাদে একটি বড় হাইপারস্কেল ডেটা সেন্টার স্থাপনের জন্য 2,000 কোটি টাকা বিনিয়োগ করবে। সুইজারল্যান্ডের দাভোসে তেলেক্সন লাউঞ্জ তেলেক্সনার তথ্যপ্রযুক্তি ও শিল্পমন্ত্রী কে টি রামা রাও-এর উপস্থিতিতে এই ঘোষণা করা হয়। বিবৃতিতে যোগ করা হয়েছে যে ভারতী এয়ারটেল গ্রুপ, তার ডেটা সেন্টার শাখা, Nxtra ডেটা সেন্টারের মাধ্যমে, পরিকাঠামোর জন্য মূলধন বিনিয়োগ হিসাবে অর্থ বিনিয়োগ করবে যা তাদের গ্রাহকদের কাছ থেকে আরও বিনিয়োগ আকর্ষণ করবে।

**LIC জীবন আজাদ লিমিটেড প্রিমিয়াম পেমেন্ট প্ল্যান উন্মোচন করেছে**

লাইফ ইন্স্যুরেন্স কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (LIC) LIC জীবন আজাদ প্ল্যান চালু করেছে। এটি একটি সীমিত সময়ের প্রিমিয়াম পেমেন্ট প্ল্যান যা পলিসির মেয়াদে নিশ্চিত জীবন দুর্ভাগ্যজনক মৃত্যুর ক্ষেত্রে পরিবারের জন্য আর্থিক সহায়তা প্রদান করে। যদি LIC পলিসিধারী মেয়াদপূর্তির মেয়াদে বেঁচে থাকেন, তাহলে প্ল্যানটি একটি গ্যারান্টিযুক্ত বেস অ্যামাউন্ট অফার করে।

## Agreement News in Bengali

**ওয়ারহাউসিং উন্নয়ন নিয়ন্ত্রক কর্তৃপক্ষ SBI-এর সাথে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে**

ওয়ারহাউসিং উন্নয়ন নিয়ন্ত্রক কর্তৃপক্ষ (WDR) স্বল্প সুদে ঋণ পেতে কৃষকদের সাহায্য করার জন্য ভারতীয় স্টেট ব্যাঙ্কের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (এমওইউ) স্বাক্ষর করেছে। E-NWRs (ইলেক্ট্রনিক নেগোশিয়েবল ওয়ারহাউস রসিদ) এর বিরুদ্ধে একচেটিয়াভাবে তহবিল দেওয়ার জন্য 'প্রডিউস মার্কেটিং লোন' নামে নতুন ঋণ পণ্য সম্পর্কে সচেতনতা প্রচারের জন্য সমঝোতা স্মারক (এমওইউ) স্বাক্ষরিত হয়েছিল।

## Appointment News in Bengali

**যুক্তরাজ্যের ট্রেজারি উপদেষ্টা ক্লেয়ার লোম্বারডেলি OECD প্রধান অর্থনীতিবিদ হিসাবে নিয়োগ করেছেন**

ট্রেজারির প্রধান অর্থনৈতিক উপদেষ্টা, ক্লেয়ার লোম্বারডেলি, নতুন অর্গানাইজেশন ফর ইকোনমিক কো-অপারেশন অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট (ওইসিডি) প্রধান অর্থনীতিবিদ হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন। তিনি 2018 সাল থেকে এই পদে অধিষ্ঠিত ফ্রান্সের লরেন্স বুনের স্থলাভিষিক্ত হয়ে OECD-এর অর্থনৈতিক কাজের নেতৃত্ব দেবেন। একজন ব্রিটিশ নাগরিক, ক্লেয়ার লন্ডন স্কুল অফ ইকোনমিক্স অ্যান্ড পলিটিকাল সায়েন্স থেকে অর্থনীতিতে স্নাতকোত্তর ডিগ্রি এবং দর্শন, রাজনীতি এবং অর্থনীতিতে স্নাতক ডিগ্রি অর্জন করেছেন।

**BSF-এর অবসরপ্রাপ্ত ডিজি পঙ্কজ কুমার সিং ডেপুটি NSA নিযুক্ত হয়েছেন**

বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্সের (BSF) অবসরপ্রাপ্ত মহাপরিচালক পঙ্কজ কুমার সিংকে দুই বছরের জন্য জাতীয় নিরাপত্তা পরিষদ সচিবালয়ে উপ-জাতীয় নিরাপত্তা উপদেষ্টা হিসেবে নিয়োগ দেওয়া হয়েছে। সিং, রাজস্থান ক্যাডারের 1988-ব্যাচের IPS অফিসার, পুনরায় নিয়োগ চুক্তিতে নিযুক্ত হয়েছেন। সিং 31শে ডিসেম্বর, 2022-এ BSF প্রধান হিসাবে অবসর গ্রহণ করেছিলেন। সিং যখন 31শে আগস্ট, 2021-এ BSF-এর দায়িত্ব গ্রহণ করেছিলেন, তখন তিনি একটি পুত্র এবং একজন পিতার চাকরির সময় একটি আধাসামরিক বাহিনীর শীর্ষ পদে অধিষ্ঠিত হওয়ার ইতিহাস তৈরি করেছিলেন। তার বাবা এবং 1959-ব্যাচের অবসরপ্রাপ্ত IPS অফিসার, প্রকাশ সিং, জুন, 1993 থেকে জানুয়ারি, 1994 পর্যন্ত বিএসএফ-এর প্রধান ছিলেন। সিং IIM, আহমেদাবাদ থেকে MBA ছাড়াও LLB এবং এমফিল ডিগ্রি অর্জন করেছেন।

**প্রবীণ শর্মাকে জাতীয় স্বাস্থ্য কর্তৃপক্ষের পরিচালক নিযুক্ত করা হয়েছে**

প্রবীণ শর্মাকে স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের অধীনে জাতীয় স্বাস্থ্য কর্তৃপক্ষের (আয়ুষ্সন ভারত ডিজিটাল মিশন) পরিচালক হিসাবে নিয়োগের জন্য নির্বাচিত করা হয়েছে। ডিপার্টমেন্ট অফ পার্সোনেল অ্যান্ড ট্রেনিং (DoPT) থেকে জারি করা আদেশ অনুসারে, শর্মাকে সেন্ট্রাল স্টাফিং স্কিমের অধীনে পদে দায়িত্ব নেওয়ার তারিখ থেকে বা পরবর্তী আদেশ না হওয়া পর্যন্ত পাঁচ বছরের জন্য নিয়োগ করা হয়েছে। শর্মা 2005 ব্যাচের একজন ইন্ডিয়ান ডিফেন্স সার্ভিস অফ ইঞ্জিনিয়ার্স (IDSE) অফিসার।

**বেদান্তের কেয়ার্ন অয়েল অ্যান্ড গ্যাস নিক ওয়াকারকে প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসেবে নিযুক্ত করেছে**

নিক ওয়াকারকে বেদান্ত লিমিটেডের একটি ইউনিট কেয়ার্ন অয়েল অ্যান্ড গ্যাসের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে। নিয়োগটি 5ই জানুয়ারী 2023 থেকে কার্যকর হবে। নিক ওয়াকার এর আগে লুন্ডিন এনার্জির প্রেসিডেন্ট এবং সিইও হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন, একটি বৃহৎ ইউরোপীয় স্বাধীন ইএন্ডপি প্রতিষ্ঠান। তিনি BP, Talisman Energy, এবং Africa Oil-এর সাথেও কাজ করেছেন এবং প্রযুক্তিগত, বাণিজ্যিক এবং নির্বাহী নেতৃত্বের ভূমিকায় 30 বছরের আন্তর্জাতিক অভিজ্ঞতা রয়েছে।

**নেটফ্লিক্সের সহ-সিইও রিড হেস্টিংস তার পদ থেকে পদত্যাগ করেছেন**

দীর্ঘদিনের অংশীদার এবং সহ-সিইও টেড সারানডোস এবং প্রধান অপারেটিং অফিসার গ্রেগ পিটার্সের কাছে চাবি হস্তান্তর করার জন্য, Netflix Inc. এর সহ-প্রতিষ্ঠাতা এবং CEO রিড হেস্টিংস কোম্পানির প্রধান নির্বাহীর পদ থেকে পদত্যাগ করেছেন।

- আফটার আওয়ার ট্রেডিংয়ে, Netflix শেয়ার 6.1% বেড়ে \$335.05 হয়েছে কারণ ভিডিও স্ট্রিমিং এর পথপ্রদর্শক আরও প্রকাশ করেছেন যে এটি পূর্ববর্তী বছরের শেষে প্রত্যাশার চেয়ে বেশি গ্রাহক অর্জন করেছেন।
- 2022 সালের প্রথমার্ধে ভোক্তা হারানোর ফলে, কোম্পানিটি চাপের মধ্যে রয়েছে।
- হেস্টিংস নির্বাহী চেয়ারম্যান হিসাবে কাজ করবেন এবং সারানডোস এবং পিটার্সের সাথে প্রধান নির্বাহীর ভূমিকা ভাগ করবেন।
- পিটার্স এবং সারানডোস উভয়েই 2020 সালের জুলাই মাসে প্রচার পেয়েছিলেন, যা ব্যবসার জন্য একটি কঠিন সময়ে এসেছিল।

**প্রাক্তন SC বিচারক এ কে সিকরি শুটিং বিশ্বকাপ 2023-এর প্রশাসক নিযুক্ত হয়েছেন**

সুপ্রিম কোর্টের একজন অবসরপ্রাপ্ত বিচারপতি অর্জন কুমার সিকরি, 2023 সালের পরবর্তী ISSF শুটিং বিশ্বকাপের জন্য তহবিল ব্যবহার পরিচালনা করার জন্য প্রশাসক হিসাবে দিল্লি হাইকোর্ট নিযুক্ত করেছেন।

- প্রাক্তন SC বিচারক এ কে সিকরি শুটিং বিশ্বকাপ 2023 এর প্রশাসক: মূল পয়েন্ট
- প্রধান বিচারপতি সতীশ চন্দ্র শর্মা এবং বিচারপতি সুব্রামনিয়াম প্রসাদের বিভাগীয় বেঞ্চ উল্লেখ করেছেন যে বিশ্বকাপ আয়োজনে যদি কেন্দ্রীয় সরকারের তহবিল প্রয়োজন হয়, তাহলে দেশের মর্যাদা ক্ষতিগ্রস্ত হবে।
- আদালতের মতে, প্রশাসক তার পছন্দের যে কোনও ক্রীড়াবিদদের পরিষেবা তালিকাভুক্ত করতে পারেন যিনি শুটিংয়ে জাতীয় বা আন্তর্জাতিক স্তরে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করেছেন।

## Banking News in Bengali

**Paytm ব্যাঙ্ক ভারত বিল পেমেন্ট অপারেটিং ইউনিট হিসাবে কাজ করার জন্য RBI অনুমোদন পেয়েছে**

Paytm পেমেন্ট ব্যাঙ্ক বলেছে যে এটি ভারত বিল পেমেন্ট অপারেটিং ইউনিট (BBPOU) হিসাবে কাজ করার জন্য ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক থেকে চূড়ান্ত অনুমোদন পেয়েছে। ভারত বিল পেমেন্ট সিস্টেম (BBPS) এর অধীনে, একটি BBPOU বিদ্যুৎ, ফোন, ডিটিএইচ, জল, গ্যাস বীমা, ঋণ পরিশোধ, FASTag রিচার্জ, শিক্ষা ফি, ক্রেডিট কার্ড বিল এবং পৌরসভা করের বিল পরিশোধ পরিষেবার সুবিধার্থে অনুমোদিত।

**SBI ইনফ্রা বন্ডের মাধ্যমে 9,718 কোটি টাকা তুলেছে**

SBI বলেছে যে এটি 15 বছরের অর্থের জন্য প্রতি বছর 7.70 শতাংশ কুপন হারে তার দ্বিতীয় পরিকাঠামো বন্ড ইস্যু করার মাধ্যমে 9,718 কোটি টাকা সংগ্রহ করেছে। এটি ডিসেম্বরের শুরুর পর থেকে দ্বিতীয় তহবিল সংগ্রহ যখন এটি ইনফ্রা বন্ডের মাধ্যমে 10,000 কোটি টাকা সংগ্রহ করেছিল।

**ব্যাঙ্কগুলির 'লোন লস প্রভিশন'-এর জন্য RBI নতুন নিয়ম**

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) ব্যাঙ্কগুলির দ্বারা লোন ক্ষতির বিধান পরিচালনার নিয়মগুলির একটি নতুন সেট প্রস্তাব করেছে কারণ এটি ব্যাঙ্কিং ব্যবস্থার স্থিতিস্থাপকতা বাড়াতে দেখাযায়। কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্ক বর্তমান "ব্যয় হওয়া ক্ষতি" পদ্ধতির বিপরীতে আরও অগ্রসরমান "প্রত্যাশিত ক্রেডিট ক্ষতির পদ্ধতি" অন্তর্ভুক্ত করার জন্য ঋণ ক্ষতির বিধান নিয়ন্ত্রণকারী প্রবিধানগুলি সংশোধন করার প্রস্তাব করেছে, আরবিআই একটি আলোচনা পত্র বলেছে।

**Science & Technology News in Bengali**

**মিউনিসিপ্যাল পরিষেবা এবং ULBs এর জন্য কেন্দ্র জাতীয় নগর প্রযুক্তি মিশন চালু করবে।**

কেন্দ্র একটি পাঁচ বছরের ন্যাশনাল আরবান টেকনোলজি মিশন চালু করতে চলেছে যা পৌরসভা সরবরাহকারীদের প্রযুক্তিগত উন্নতি এবং দেশের মধ্যে 4,500টি শহরের স্থানীয় সংস্থাগুলির পরিকাঠামোতে সাহায্য করতে সক্ষম। আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রকের নেতৃত্বে পরিচালিত মিশনটির তিনটি প্রধান উপ-প্রধান থাকতে পারে। এক্সপেডিচার ফাইন্যান্স কমিটির অনুমোদনের জন্য প্রস্তুত থাকুন (EFC) 5 বছরের জন্য মিশনের ব্যয় ₹15,000 কোটি।

**শুক্রে গ্রহে ISRO 'শুক্রেয়ান I' মিশন 2031-এ স্থানান্তরিত হয়েছে বলে জানা গেছে**

পি. শ্রীকুমার, ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থার (ইসরো) সতীশ ধাওয়ান অধ্যাপক এবং এর মহাকাশ বিজ্ঞান কর্মসূচির উপদেষ্টা, বলেছেন যে সংস্থাটি এখনও ভেনাস মিশনের জন্য ভারত সরকারের কাছ থেকে অনুমোদন পায়নি এবং ফলস্বরূপ, মিশন 2031 পর্যন্ত বিলম্বিত হতে পারে। শুক্রয়ান I, ISRO ভেনাস মিশন, 2024 সালের ডিসেম্বরে চালু হওয়ার কথা ছিল। ধারণাটি 2012 সালে কল্পনা করা হয়েছিল; পাঁচ বছর পরে, মহাকাশ বিভাগ 2017-2018 বাজেটে 23% বৃদ্ধি পাওয়ার পরে, ISRO প্রাথমিক তদন্ত শুরু করে। এপ্রিল 2017 সালে, সংস্থাটি গবেষণা প্রতিষ্ঠানের কাছ থেকে পেলোড প্রস্তাবের জন্য অনুরোধ করেছিল।



**2025 সালের মধ্যে পুরো দেশ ডপলার ওয়েদার রাডার নেটওয়ার্কের আওতায় আসবে**

ভারতের আবহাওয়া দফতরের প্রতিষ্ঠা দিবসে কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জিতেন্দ্র সিং বলেছেন, চরম আবহাওয়ার ঘটনাগুলি আরও সঠিকভাবে ভবিষ্যদ্বাণী করতে সাহায্য করার জন্য 2025 সালের মধ্যে সমগ্র দেশ ডপলার ওয়েদার রাডার নেটওয়ার্কের আওতায় আসবে। সম্প্রতি চারটি নতুন রাডার যোগ করা হয়েছে যার সংখ্যা 33 থেকে 37 এ নিয়ে গেছে। এর মধ্যে দুটি হিমাচল প্রদেশের মুরারি দেবী এবং জোতে এবং একটি জম্মু ও কাশ্মীরের বানিহাল টপ এবং উত্তরাখণ্ডের সুরকান্দাজিতে রয়েছে যার ব্যাসার্ধ 100 কিলোমিটার।

**MSN স্তন ক্যান্সারের ওষুধ Palborest এর জেনেরিক সংস্করণ চালু করেছে।**

MSN গ্রুপ Palborest ব্র্যান্ডের অধীনে উন্নত স্তন ক্যান্সার থেরাপির জন্য নির্দেশিত 'বিশ্বের প্রথম' জেনেরিক পালবোসিক্লিব ট্যাবলেট চালু করেছে। হরমোন রিসেপ্টর পজিটিভ, হিউম্যান এপিডার্মাল গ্রোথ ফ্যাক্টর রিসেপ্টর নেগেটিভ স্থানীয়ভাবে উন্নত বা মেটাস্ট্যাটিক স্তন ক্যান্সারে আক্রান্ত রোগীদের জন্য হরমোন থেরাপির সংমিশ্রণে ইউএসএফডিএ, ইএমএ এবং সিডিএসসিও দ্বারা Palbociclib অনুমোদিত।

**Schemes and Committees News in Bengali**

**দৃষ্টির অধিকারী, রাজস্থান অন্ধত্ব নিয়ন্ত্রণ নীতি প্রয়োগকারী প্রথম রাজ্য হয়ে উঠেছে**

নিরোগী রাজস্থানের প্রচারণার অধীনে, রাজস্থানের মুখ্যমন্ত্রী অশোক গেহলট 'দৃষ্টির অধিকার'-এর উদ্দেশ্য নিয়ে অন্ধত্ব নিয়ন্ত্রণের নীতি বাস্তবায়ন করেছেন। এর সাথে, রাজস্থান এমন নীতির প্রথম রাজ্য হয়ে উঠেছে। রাজ্যে দৃষ্টি প্রতিবন্ধী 3 লক্ষেরও বেশি লোকের জীবনে আলো আনার লক্ষ্য নিয়ে এই নীতি আনা হয়েছে। 2020 সালে দেশে অন্ধত্বের প্রাদুর্ভাবের হার ছিল 1.1% এবং অন্ধত্ব নিয়ন্ত্রণ নীতির অধীনে উদ্যোগগুলি এটিকে 0.3 শতাংশে নামিয়ে আনতে সাহায্য করবে।

**নতুন দিল্লিতে 'উমেনিয়া অন গভর্নমেন্ট ই-মার্কেটপ্লেস' একটি স্মরণীয় সফল ইভেন্ট হয়েছে**

নতুন দিল্লিতে "উমেনিয়া অন গভর্নমেন্ট ই-মার্কেটপ্লেস"-এর সাফল্যকে স্মরণ করা হয়। ইভেন্টটি গভর্নমেন্ট ই-মার্কেটপ্লেস (GeM) দ্বারা স্ব-কর্মসংস্থানকারী মহিলা সমিতি, ভারত (SEWA ভারত) এর অংশীদারিত্বে অনুষ্ঠিত হয়েছিল এবং মহিলা উদ্যোক্তারা এবং স্টেকহোল্ডারদের সংগঠন এবং অ্যাসোসিয়েশনের অংশগ্রহণকারীরা অংশগ্রহণ করেছিলেন।

**পড়ো পরদেশ প্রকল্প সংখ্যালঘু বিষয়ক মন্ত্রক বন্ধ করে দিয়েছে**

সংখ্যালঘু বিষয়ক মন্ত্রক (MoMA) সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের (পড়ো পরদেশ) ছাত্রদের জন্য বিদেশী পড়াশোনার জন্য শিক্ষা ঋণের সুদের ভর্তুকি প্রকল্পটি বন্ধ করে দিয়েছে। ভারতীয় ব্যাঙ্ক অ্যাসোসিয়েশন গত মাসে সমস্ত ব্যাঙ্ককে 2022-23 থেকে পড়ো পরদেশ সুদ ভর্তুকি স্কিম বন্ধ করার বিষয়ে অবহিত করেছিল। এই স্কিমটি এখনও পর্যন্ত কানারা ব্যাঙ্ক, মনোনীত নোডাল ব্যাঙ্কের মাধ্যমে বাস্তবায়িত হচ্ছিল।

**Summits & Conference News in Bengali**

জানুয়ারি থেকে গান্ধীনগরে B20 ইন্ডিয়া ইনসেপশন মিটিং অনুষ্ঠিত হবে  
বিজনেস 20 (B20) ইন্ডিয়া ইনসেপশন মিটিং-এর প্রথম 15টি সভা গান্ধীনগরে  
22 থেকে 24শে জানুয়ারী, 2023 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। গুজরাট সরকার G20  
প্রতিনিধিদের জন্য একটি নৈশভোজের আয়োজন করবে এবং তার পরে একটি  
প্রতিনিধি দল ডাউন কুটির পরিদর্শন করবে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির নেতৃত্বে  
ভারতকে G20 হিসেবে ধরে নেওয়া হয়েছে।

জাতি সকলের কল্যাণে বাস্তবসম্মত বৈশ্বিক সমাধান খুঁজে বের করে বিশ্ব মঞ্চে  
গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করতে চায়। 'আজাদি কা অমৃত মহোৎসব' উদযাপন  
করার সময় ভারতের জন্য G20 চেয়ারম্যান একটি ঐতিহাসিক ঘটনা।

**ভোপালে শুরু হল G20-এর 'থিফ্‌স 20' বৈঠক**

G20-এর পৃষ্ঠপোষকতায় একটি দুদিনের থিফ্‌স-20 শীর্ষ সম্মেলন "Life, মূল্যবোধ  
এবং সুস্থতার সাথে বিশ্ব শাসন" সহ বিভিন্ন বিষয় নিয়ে বিতর্ক করার জন্য সারা  
বিশ্বের বিশিষ্ট ব্যক্তিদের একত্রিত করবে।

**G20 এর 'থিফ্‌স 20' মিটিং: মূল পয়েন্ট**

- মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহান শনিবার বৈঠকের প্রস্তুতি  
নিয়েছিলেন।
- বিভিন্ন দেশের 94 জন প্রতিনিধি এই সম্মেলনে যোগ দেবেন।
- শহরের কুশাভাউ ঠাকরে আন্তর্জাতিক কনভেনশন সেন্টারে উদ্বোধনী  
অনুষ্ঠানে MP CM উপস্থিত থাকবেন।
- টোকিওর এশিয়ান ডেভেলপমেন্ট ব্যাংক ইনস্টিটিউটের ডিন ও সিইও  
তেতসুশি সোনোবে উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে প্রধান বক্তা হিসেবে উপস্থিত  
থাকবেন।
- এটি লক্ষ করা গুরুত্বপূর্ণ যে ভারতের G20 সভাপতিত্বের সময়, সারা দেশে  
অসংখ্য মিটিং এবং কার্যক্রম অনুষ্ঠিত হবে।
- NITI আয়োগের ভাইস চেয়ারপারসন সুমন বেরি, ভারতের G20  
প্রেসিডেন্সির প্রধান সমন্বয়কারী হর্ষ বর্ধন শ্রিংলা এবং ইন্দোনেশিয়ার  
রাজনৈতিক বিষয়ক, আইন, প্রতিরক্ষা এবং নিরাপত্তা বিষয়ক উপমন্ত্রী  
স্লামেট সোয়েদারসোনোও বৈঠকে যোগ দেবেন বলে প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে  
জানানো হয়েছে।

**চতুর্থ শিল্প বিপ্লবের জন্য WEF কেন্দ্রের হোস্ট হিসাবে হায়দ্রাবাদকে  
বেছে নেওয়া হয়েছে**

স্বাস্থ্যসেবা এবং জীবন বিজ্ঞানের উপর ফোকাস সহ ভারতের একমাত্র কেন্দ্র  
হায়দ্রাবাদে চতুর্থ শিল্প বিপ্লবের জন্য ওয়ার্ল্ড ইকোনমিক ফোরাম কেন্দ্র (C4IR  
তেলেঙ্গানা) হিসাবে তৈরি করা হবে।  
দাভোসে ফোরামের বার্ষিক সভা চলাকালীন তেলেঙ্গানা প্রশাসন এবং ওয়ার্ল্ড  
ইকোনমিক ফোরামের মধ্যে একটি সহযোগিতা চুক্তি স্বাক্ষরের পরে, ঘোষণাটি  
করা হয়েছিল।

**Awards & Honors News in Bengali**

লেখক কে ভেনু ফেডারেল ব্যাংক সাহিত্য পুরস্কার 2023 পেয়েছেন  
প্রখ্যাত লেখক কে ভেনুকে তার আত্মজীবনী 'ওরানওয়েশানাথিন্তে কথা'-এর জন্য  
ফেডারেল ব্যাংক সাহিত্য পুরস্কার 2022-এ ভূষিত করা হয়েছে। কেরালা সাহিত্য  
উৎসবের অংশ হিসাবে আয়োজিত একটি বিশেষ অনুষ্ঠানে ফেডারেল ব্যাংকের  
চেয়ারম্যান ও স্বাধীন পরিচালক বালাগোপাল চন্দ্রশেখরের কাছ থেকে পুরস্কার  
গ্রহণ করেছেন ভেনু লেখক ও সাহিত্য সমালোচক কেসি নারায়ণন, সুনীল পি  
ইলাইদম এবং পিকে রাজশেখরনের সমন্বয়ে গঠিত বিচারক প্যানেল  
'ওরানওয়েশানাথিন্তে কথা' বেছে নিয়েছিল। বিচারক প্যানেলের সদস্য পি কে  
রাজাশেকারন মন্তব্য করেছেন যে বইটির সারাংশ কেরালার আধুনিক ইতিহাসের  
সবচেয়ে তীব্র রাজনৈতিক সময়ের খার স্মৃতি ফিরিয়ে এনেছে।

**অজন্তা-ইলোরা ফিল্ম ফেস্টিভ্যালে 'গোল্ডেন কৈলাশা' পুরস্কার জিতেছে  
'নানেরা'**

অজন্তা-ইলোরা ফিল্ম ফেস্টিভ্যালে সেরা সিনেমার জন্য দীপঙ্কর প্রকাশ  
পরিচালিত রাজস্থানী ছবি, নানেরা 'গোল্ডেন কৈলাশা' পুরস্কার জিতেছে। নানেরা  
(দাদার বাড়ি) মনীশকে (প্রধান চরিত্র) ঘিরে আবর্তিত হয়। তার বাবার মৃত্যুর পর,  
মনীশের চাচা তার জীবনের সিদ্ধান্ত নিতে শুরু করেন।  
চরিত্রের যাত্রা তাকে একটি প্রশ্নবদ্ধ বিন্দুতে নিয়ে যায় যখন সে একজন চাচাতো  
ভাইয়ের সাথে গোপন প্রেমের সম্পর্ক শুরু করে এবং পরিবারটি নিজেকে অন্য  
মৃত্যুর মাঝখানে খুঁজে পায়। সেরা পরিচালক, সেরা চিত্রনাট্য এবং সেরা  
সম্পাদকের পুরস্কারও পেয়েছেন নানেরা।

**গোয়া মনোহর আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর সেরা গ্রীনফিল্ড বিমানবন্দর  
পুরস্কার জিতেছে**

GMR গোয়া ইন্টারন্যাশনাল এয়ারপোর্ট লিমিটেড (GGIAL), GMR  
এয়ারপোর্টস ইনফ্রাস্ট্রাকচার লিমিটেডের সহযোগী সংস্থা দ্বারা নির্মিত নিউ গোয়া  
মনোহর আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর (MIA), ASSOCHAM 14 তম আন্তর্জাতিক  
সম্মেলনে এভিয়েশন সাসটেইনেবিলিটি এবং এনভায়রনমেন্টের অধীনে  
মর্যাদাপূর্ণ "সেরা গ্রীনফিল্ড বিমানবন্দর" পুরস্কার জিতেছে। মূল ধারণাগুলির মধ্যে  
একটি হিসাবে স্থায়ী বাস্তবায়নে GGIAL দ্বারা গৃহীত "চমৎকার উদ্যোগের"  
জন্য এই পুরস্কার প্রদান করা হয়। সম্মেলনের সময়, কেন্দ্রীয় বেসামরিক বিমান  
পরিবহন মন্ত্রী জ্যোতিরাদিত্য সিন্ধিয়া শিল্পের বিশিষ্ট ব্যক্তি এবং অংশগ্রহণকারীদের  
উপস্থিতিতে GGIAL-এর উর্ধ্বতন কর্মকর্তাদের কাছ থেকে পুরস্কার প্রদান করেন।

**Important Dates News in Bengali**

**18 তম জাতীয় বিপর্যয় মোকাবিলা বাহিনী দিবস 19 জানুয়ারী 2023 এ  
উদযাপন করা হয়**

18 তম জাতীয় দুর্যোগ প্রতিক্রিয়া বাহিনী দিবস 19 জানুয়ারী, 2023 তারিখে  
জাতীয় দুর্যোগ প্রতিক্রিয়া বাহিনী (NDRF) দ্বারা পালিত হয়। 2006 সাল থেকে  
এই দিনটি পালিত হয়ে আসছে যখন রেসকিউ ফোর্স আনুষ্ঠানিকভাবে গঠিত  
হয়েছিল। বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্স (BSF), সেন্ট্রাল রিজার্ভ পুলিশ ফোর্স  
(CRPF), সেন্ট্রাল ইন্ডাস্ট্রিয়াল সিকিউরিটি ফোর্স (CISF), ইন্দো-তিব্বত বর্ডার  
পুলিশ (ITBP), সশস্ত্র সীমা বল থেকে বিশেষায়িত, বহু-দক্ষ উদ্ধারকারী বাহিনী  
গঠিত। NDRF হল প্রাথমিক সংস্থা যা ডুবে যাওয়া, ভবন ধস, ভূমিকম্প, বিধ্বংসী  
বন্যা, ভূমিকম্প এবং ঘূর্ণিঝড়ের মতো দুর্যোগের সময় উদ্ধার অভিযান পরিচালনা  
করে থাকে।

**Sports News in Bengali**

**তৃতীয় ওয়ানডেতে শ্রীলঙ্কার বিরুদ্ধে রেকর্ড 317 রানে জয় পেয়েছে ভারত**

ক্রিকেটে, কেরালার তিরুবনন্তপুরমে তৃতীয় ও শেষ ওডিআইতে শ্রীলঙ্কাকে 317 রানের বৃহত্তম ব্যবধানে পরাজিত করে ভারত ইতিহাস রচনা করেছে। এর মাধ্যমে 3-0 ব্যবধানে সিরিজ ক্লিন সুইপ করে ভারত। সবচেয়ে বড় ব্যবধানে জয়ের আগের রেকর্ডটি ছিল নিউজিল্যান্ডের কাছে, ২০০৮ সালে আয়ারল্যান্ডের বিপক্ষে 290 রানের জয়। বিরাট কোহলি এবং শুভমান গিল দুর্দান্ত সেঞ্চুরি করে 390 রান তুলতে সাহায্য করে। সিরিজের তৃতীয় ও শেষ ওয়ানডেতে বিরাট কোহলি একটি অবিশ্বাস্য পারফরম্যান্স তৈরি করেছিলেন, কারণ তিনি মাত্র 110টি ডেলিভারিতে 13টি চার এবং আটটি ছক্কা মেরে অপরাধিত 166 রান করেছিলেন।

**ওয়ানডে ক্রিকেটে পঞ্চম সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হলেন বিরাট কোহলি**

তারকা ক্রিকেটার বিরাট কোহলি ওডিআই ক্রিকেটের ইতিহাসে পঞ্চম সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হয়েছেন, শ্রীলঙ্কার কিংবদন্তি মাহেলা জয়াবর্ধনেকে পেছনে ফেলে শীর্ষ পাঁচে প্রবেশ করেছেন। পঞ্চম-সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হওয়ার সময়, বিরাটের 268 ওডিআইতে 57.78 গড়ে 12,652 রান ছিল, যার মধ্যে 45 টন এবং 65 হাফ সেঞ্চুরি ছিল। ফরম্যাটে তার সেরা স্কোর 183।

রেকর্ড অনুসারে, ওডিআই ইতিহাসে সর্বোচ্চ রান সংগ্রাহক হলেন ভারতীয় কিংবদন্তি শচীন টেণ্ডুলকার, যিনি 44.83 গড়ে 18,426 রান করেছেন। এই ফরম্যাটে তার 49টি সেঞ্চুরি এবং 96টি অর্ধশতক রয়েছে, যার মধ্যে 200 এর সেরা। এরপর শচীন, শ্রীলঙ্কার গ্রেট কুমার সাঙ্গাকারা (404 ম্যাচে 14,234 রান), অস্ট্রেলিয়ান গ্রেট রিকি পন্টিং (13,704), শ্রীলঙ্কান অলরাউন্ডার সনাথ জয়সুরিয়া (445 ম্যাচে 13,430) এবং বিরাট।

**Viacom18 পরবর্তী 5 বছরের জন্য 951 কোটি টাকায় মহিলাদের আইপিএল মিডিয়া অধিকার পেয়েছে**

বোর্ড অফ কন্ট্রোল ফর ক্রিকেট ইন ইন্ডিয়া (বিসিসিআই) ঘোষণা করেছে যে Viacom 18 আসন্ন মহিলাদের আইপিএল-এর জন্য মিডিয়া স্বত্ব দখল করেছে পাঁচ বছরের জন্য 951 কোটি টাকায়, ডিজনি স্টার এবং সোনি সহ অন্যান্য দরদাতাদের নিলামে পিপিং করেছে। টি-টোয়েন্টি লিগের নিলাম মুম্বাইয়ে ক্রিকেট বোর্ড পরিচালনা করেছিল। বৈশ্বিক অধিকারের মধ্যে তিনটি বিভাগ রয়েছে লিনিয়ার (টিভি), ডিজিটাল এবং সম্মিলিত (টিভি এবং ডিজিটাল)। পুরুষদের আইপিএলে, অঞ্চল জুড়ে আলাদা অধিকার বিক্রি হয়। মার্চের প্রথম সপ্তাহে উদ্বোধনী মহিলা আইপিএল শুরু হতে পারে। পাঁচটি দল প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে এবং সবগুলো ম্যাচই অনুষ্ঠিত হবে মুম্বাইয়ে।

Viacom18 23,758 কোটি টাকায় আইপিএল ডিজিটাল স্বত্ব জিতেছিল যখন ডিজনি স্টার 23,575 কোটি টাকায় টিভি স্বত্ব ধরে রেখেছিল 2023 থেকে শুরু করে পাঁচ বছরের জন্য 2022 সালের জুন মাসে অনুষ্ঠিত তিন দিনের নিলামে মোট 134টি হবে। পাঁচ বছরের মধ্যে পাঁচ দলের WIPL-এ ম্যাচ, প্রথম তিন বছরে 22টি ম্যাচ। শেষ দুই বছরে এই সংখ্যা ছুঁতে পারে 34টি ম্যাচে। BCCI আগামী কয়েক বছরে WIPL-এ বৃদ্ধির প্রত্যাশা করছে।

**2023 সালের স্প্যানিশ সুপার কাপের ফাইনালে বার্সেলোনা রিয়াল মাদ্রিদকে হারিয়েছে**

রিয়াল মাদ্রিদের বিপক্ষে 3-1 ব্যবধানে জয়ের মাধ্যমে বার্সেলোনা প্রথমবারের মতো স্প্যানিশ সুপার কাপ জিতেছে। 2018 সাল থেকে বার্সেলোনাকে তার প্রথম সুপার কাপ ট্রফি দিতে রিয়াদের কিং ফাহদ স্টেডিয়ামে রবার্ট লেভান্ডোস্কি, গাভি এবং পেদ্রি একটি করে গোল করেন এবং স্প্যানিশ ফুটবল ফেডারেশনের জন্য একটি লাভজনক চুক্তিতে 2020 সালে টুর্নামেন্টের ফাইনাল-ফোর ফর্ম্যাট শুরু হওয়ার পর প্রথমটি। প্রাক্তন খেলোয়াড় জাভি 2021 সালে দলের কোচের দায়িত্ব নেওয়ার পর এবং লিওনেল মেসি প্যারিস সেন্ট-জার্মেই চলে যাওয়ার পর থেকে এটি বার্সেলোনার প্রথম শিরোপাও। বার্সেলোনা এই নিয়ে এখন অবধি রেকর্ড 14 বার সুপার কাপ জিতেছে এবং মাদ্রিদ তাদের নামে 12টি।

**ভারতে ওডিআইতে এমএস ধোনির সবচেয়ে বেশি ছক্কার রেকর্ড ভেঙে দিয়েছেন রোহিত শর্মা**

ভারতীয় অধিনায়ক রোহিত শর্মা ওডিআই ক্রিকেটের ইতিহাসে ভারতের সবচেয়ে বড় ছক্কা মারার জন্য এমএস ধোনির দীর্ঘদিনের রেকর্ড ভেঙে দিয়েছেন। হায়দ্রাবাদের রাজীব গান্ধী স্টেডিয়ামে, ভারত এবং নিউজিল্যান্ডের মধ্যে প্রথম ওডিআইয়ের সময় রোহিত এই অসাধারণ কৃতিত্ব অর্জন করেছিলেন। এমএস ধোনির দীর্ঘস্থায়ী রেকর্ড ভেঙে ভারতীয় অধিনায়কের নকটিতে দুটি সর্বোচ্চ রয়েছে। ওডিআই ক্রিকেটের ইতিহাসে রোহিত এখন ভারতের শীর্ষস্থানীয় ছক্কা মেরেছেন, তার নামে মোট 125টি ছক্কা রয়েছে।

**আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিল অনলাইন কেলেঙ্কারিতে \$2.5 মিলিয়ন হারায়**

ক্রিকেটের বিশ্বব্যাপী নিয়ন্ত্রক সংস্থা, ইন্টারন্যাশনাল ক্রিকেট কাউন্সিল (আইসিসি) গত বছর অনলাইন কেলেঙ্কারিতে প্রায় 2.5 মিলিয়ন ডলার হারিয়েছে বলে জানা গেছে। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে উদ্ভূত ফিশিংয়ের ঘটনাটি গত বছর ঘটেছিল। প্রতিবেদনে বলা হয়েছে, আইসিসি বারবার প্রতারণা করেছে এই প্রত্যাক একবার নয়, দুবার নয়, চারবার। আশ্চর্যের বিষয় হলো, আইসিসির দুবাই অফিসের কর্তৃপক্ষের কাছে কোনো ধারণা ছিল না যে তারা প্রতারিত হচ্ছে।





## Obituaries News in Bengali

**হায়দ্রাবাদের শেষ নিজাম মুকাররম জাহ বাহাদুর মারা গেছেন**

হায়দ্রাবাদের শেষ নিজাম, মুকাররম জাহ বাহাদুর, যিনি তুরস্কে রাতে ইস্তেকাল করেছেন, তাকে মক্কা মসজিদ প্রাঙ্গণে পারিবারিক ভল্টে দাফন করা হবে। 1724 সালে হায়দ্রাবাদ শাসনকারী নিজাম পরিবারের অন্যান্য সদস্যদের কবর দেওয়া হয় যেখানে ভল্টের প্রস্তুতি নিজাম ট্রাস্টের প্রতিনিধিদের দ্বারা তত্ত্বাবধান করা হয়েছিল।

**ইতালীয় চলচ্চিত্র কিংবদন্তি জিনা লোলোব্রিগিদা 95 বছর বয়সে মারা গেছেন**

ইতালীয় চলচ্চিত্র কিংবদন্তি জিনা লোলোব্রিগিদা, যে দিবা 1950-এর দশকে দ্বিতীয় বিশ্বযুদ্ধের পরে ইতালির প্রাণবন্ত পুনর্জন্মের প্রতিনিধিত্ব করতে এসেছিলেন তিনি 95 বছর বয়সে মারা গেছেন। তাকে "পৃথিবীর সবচেয়ে সুন্দরী মহিলা" হিসাবে অভিহিত করা হয়েছিল। তার সিনেমা রোমের পূর্বে একটি দরিদ্র পাহাড়ী এলাকায় একটি শ্রমজীবী পরিবারে জন্মগ্রহণ করেন, তিনি ভাস্কর্য অধ্যয়ন করেন তারপর 1947 সালের মিস ইতালিয়া সুন্দরী প্রতিযোগিতায় তৃতীয় স্থান অর্জন করার পর চলচ্চিত্র জগতে তার বিরতি পান। (সে বছর বিজয়ী ছিলেন লুসিয়া বোসা)

**প্রয়াত বিজ্ঞানী এডি দামোদরন**

এডি দামোদরন, নেতৃত্বান্বিত বিজ্ঞানী এবং CSIR-ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট ফর ইন্টারডিসিপ্লিনারি সায়েন্স অ্যান্ড টেকনোলজি (এনআইআইএসটি) এর প্রাক্তন পরিচালক, 87 বছর বয়সে তিরুবনন্তপুরমে মারা গেছেন। তিনি কেরালা স্টেট কাউন্সিল ফর সায়েন্স, টেকনোলজি অ্যান্ড এনভায়রনমেন্টের চেয়ারম্যান হিসেবেও দায়িত্ব পালন করেছেন।

**বিশ্বের সবচেয়ে বয়স্ক ব্যক্তি, লুসিল র্যান্ডন 118 বছর বয়সে মারা গেছেন**

বিশ্বের সবচেয়ে বয়স্ক ব্যক্তি, ফরাসি সন্ন্যাসী লুসিল র্যান্ডন, 118 বছর বয়সে মারা গেছেন। র্যান্ডন, সিস্টার আন্দ্রে নামেও পরিচিত, প্রথম বিশ্বযুদ্ধের এক দশক আগে, 11 ফেব্রুয়ারি, 1904 সালে দক্ষিণ ফ্রান্সে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। তিনি দীর্ঘকাল ধরে প্রাচীনতম ইউরোপীয় হিসাবে বিবেচিত ছিলেন, কিন্তু গত বছর 119 বছর বয়সে জাপানের কেন তানাকার মৃত্যু তাকে বিশ্বের সবচেয়ে বয়স্ক ব্যক্তি করে তোলে। একজন মানুষের দ্বারা পৌঁছানো সবচেয়ে বয়স্ক নিশ্চিত বয়সের রেকর্ডটি দক্ষিণ ফ্রান্সের জিন ক্যালমেন্টের, যিনি 1997 সালে 122 বছর বয়সে মারা যান।

**পদ্মশ্রী পুরস্কারপ্রাপ্ত প্রভাবেন শোভাগর্দাঁদ শাহ 92 বছর বয়সে মারা গেছেন**

পদ্মশ্রী পুরস্কারপ্রাপ্ত প্রভাবেন শোভাগর্দাঁদ শাহ 18ই জানুয়ারী 2023-এ 92 বছর বয়সে মারা যান। প্রভাবেন শোভাগর্দাঁদ শাহ ছিলেন দাদরা ও নগর হাভেলি, দমন এবং দিউ-এর কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের একজন সমাজকর্মী। প্রভাবেন শোভাগর্দাঁদ শাহ "দমন কি দিব্যা" নামেও পরিচিত ছিলেন।

তিনি দরিদ্রদের জন্য ক্যান্টিনের আয়োজন করেছেন এবং গুজরাটের বন্যা দুর্গতদের সাহায্য করার জন্য অল ইন্ডিয়া উইমেন কাউন্সিলের "ভট্টা ব্যাক্স"-এর সমন্বয় করেছেন। 2022 সালে, প্রভাবেন শোভাগর্দাঁদ শাহ পদ্মশ্রী পেয়েছিলেন যা দাদরা ও নগর হাভেলি এবং দমন ও দিউতে সামাজিক কাজের জন্য ভারতের 4র্থ সর্বোচ্চ বেসামরিক পুরস্কার।

## Defence News in Bengali

**ক্যাপ্টেন সুরভী জখমোলা BRO-তে নিয়োগপ্রাপ্ত প্রথম মহিলা অফিসার হয়েছেন**

ভারতীয় সেনাবাহিনীর 117 ইঞ্জিনিয়ার রেজিমেন্টের ক্যাপ্টেন সুরভী জখমোলা বর্ডার রোডস অর্গানাইজেশনে (BRO) বিদেশী অ্যাসাইনমেন্টে পোস্ট করা প্রথম মহিলা অফিসার হবেন। দত্তক প্রকল্পের অংশ হিসেবে কর্মকর্তাকে ভুটানে পাঠানো হবে। বর্ডার রোডস অর্গানাইজেশন (BRO) হল ভারতের একটি নির্বাহী সড়ক নির্মাণ বাহিনী যা ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনীকে সমর্থন করে।

## Miscellaneous News in Bengali

**অর্জুন রাম মেঘওয়াল নবম থেকে দশম শতাব্দীর নটরাজ মূর্তি চিতোরগড় দুর্গে কর্মকর্তাদের কাছে হস্তান্তর করেছেন**

কেন্দ্রীয় সংস্কৃতি প্রতিমন্ত্রী অর্জুন রাম মেঘওয়াল রাজস্থানের চিতোরগড় দুর্গে প্রত্নতাত্ত্বিক বিভাগের আধিকারিকদের নবম থেকে দশম শতাব্দীর নটরাজ মূর্তি হস্তান্তর করেছেন। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী অর্জুন রাম মেঘওয়াল উল্লেখ করেছেন যে প্রাচীন গুরুত্বের মাত্র 13টি মূর্তি রয়েছে যা 2023 সালের মধ্যে ভারতে আনা যেতে পারে কিন্তু 2014 সালের পরে, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি 229টি মূর্তি ভারতে নিয়ে আসেন।

**আঞ্চলিক ক্যারিয়ার ফ্লাইবিং ইটানগর থেকে গুয়াহাটি পর্যন্ত ফ্লাইট পরিষেবা শুরু করেছে**

আঞ্চলিক ক্যারিয়ার ফ্লাইবিং ইটানগর থেকে গুয়াহাটি পর্যন্ত পরিষেবা শুরু করেছে। ফ্লাইবিং ক্যারিয়ার অরুণাচল প্রদেশের হলংগি থেকে আসামের গুয়াহাটি পর্যন্ত ফ্লাইট শুরু করেছে। এটির সাথে, ইটানগর ফ্লাইবিং নেটওয়ার্কের 10 তম গন্তব্য হয়ে উঠেছে যখন একা অরুণাচল প্রদেশের তৃতীয় গন্তব্য। ফ্লাইবিং সপ্তাহে ছয় দিন তেজুতে এবং সাত দিন গুয়াহাটি থেকে অরুণাচল প্রদেশের পাসিঘাটে উড়ে যায়। ইটানগর থেকে গুয়াহাটি পর্যন্ত সকালের ফ্লাইটগুলি বুধবার ব্যতীত সমস্ত দিনই চলবে।

**ASI পাটনা সার্কেল নালন্দায় 1200 বছরের পুরনো দুটি ক্ষুদ্রাকৃতির স্তূপ আবিষ্কার করেছে**

পাটনা সার্কেলের আর্কিওলজিক্যাল সার্ভে অফ ইন্ডিয়া (ASI) নালন্দা জেলার "নালন্দা মহাবিহার" ময়দানে সরাই টিলা টিবিবর কাছে 1200 বছরের পুরনো দুটি ক্ষুদ্রাকৃতির ভোটিভ স্তূপ আবিষ্কার করেছে। নালন্দায় পাওয়া স্তূপগুলি পাথর থেকে খোদাই করা এবং বুদ্ধের মূর্তিগুলিকে চিত্রিত করা হয়েছে।

সুপারিনটেনডেন্ট আর্কিওলজিস্ট, এএসআই পাটনা সার্কেল, গৌতম ভট্টাচার্য জানান যে 7 ম শতাব্দীর শুরুতে, ছোট ছোট পোড়ামাটির স্তূপগুলি ভক্তিমূলক অর্থ হিসাবে জনপ্রিয় হয়ে ওঠে। এশিয়া জুড়ে বিভিন্ন পবিত্র স্থান এবং মন্দির পরিদর্শনকারী ধর্মপ্রাণ তীর্থযাত্রীরা হয় ছোট ভক্তিমূলক নৈবেদ্য কিনবেন বা তাদের নিজস্ব তৈরি করবেন।

J&K ই-গভর্নেন্স মোডে সম্পূর্ণভাবে স্থানান্তরিত প্রথম ভারতীয় UT হয়ে উঠেছে

জম্মু ও কাশ্মীর ভারতের প্রথম কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলে পরিণত হয়েছে যেটি প্রশাসনের ডিজিটাল পদ্ধতিতে সম্পূর্ণভাবে সুইচ করে, শাসন ব্যবস্থার ডিজিটাল রূপান্তরের পথে নেতৃত্ব দেয়। জম্মু ও কাশ্মীরে সমস্ত সরকারী এবং প্রশাসনিক পরিষেবা বর্তমানে শুধুমাত্র ডিজিটালভাবে দেওয়া হয়।

সচিবালয়ে কমিটির বৈঠকে এ ঘোষণা দেওয়া হয়। মুখ্য সচিব ড. অরুণ কুমার মেহতা বৈঠকে আইটি কমিশনারকে নির্দেশ দেন যে সমস্ত সরকারি পরিষেবাগুলি শুধুমাত্র অনলাইনে অ্যাক্সেসযোগ্য হবে তা নিশ্চিত করতে।

NACO ওড়িশার কলিঙ্গা স্টেডিয়ামে বৃহত্তম মানব রেড রিবন চেইন গঠন করে

ওড়িশা স্টেট এইডস কন্ট্রোল সোসাইটি 19শে জানুয়ারী 2023 তারিখে ন্যাশনাল এইডস কন্ট্রোল অর্গানাইজেশন (NACO)-এর নেতৃত্বে ক্রীড়া ও যুব পরিষেবা এবং হকি ইন্ডিয়া বিভাগের সাথে সমন্বয় করে এইচআইভি এইডস-এর বিষয়ে একটি সচেতনতামূলক অনুষ্ঠানের আয়োজন করে। গ্যালারির দর্শকদের মধ্যে বিভিন্ন স্কুলের 4,800 শিক্ষার্থী, কলেজের রেড রিবন ক্লাবের সদস্য, সম্প্রদায়ের লোকজন এবং মিশন শক্তি বিভাগের অংশগ্রহণকারীরা অন্তর্ভুক্ত ছিল। ইভেন্টটি ওড়িশার ভুবনেশ্বরের কলিঙ্গা স্টেডিয়ামের পূর্ব গ্যালারিতে 'সবচেয়ে বড় মানব রেড রিবন চেইন' তৈরি করেছে।

